



这一年的世界,走过国际金融危机爆发10周年和一战结束百年两个时间节点。变局激荡,一面是人类携手走出危难与困苦的历史回响,一面是合作还是对抗、开放还是封闭、共赢还是零和的现实抉择

这一年的中国,走进“两个一百年”奋斗目标历史交汇期的开启之年。改革开放40年的波澜

壮阔犹若眼前,向着创造新的更大奇迹,中国誓言,改革开放永不停步,和平发展初心不渝,命运与共大旗高举

- 行动篇: 稳进与拓展
- 智慧篇: 运筹与联动
- 品格篇: 担当与坚守

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平主持中央政治局常委会会议听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告

增强“四个意识”坚定“四个自信”做到“两个维护”

为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年

新华社北京1月7日电 中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,自觉维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,自觉维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党中央决策部署,围绕党和国家工作大局履职尽责,推动各方面工作取得新进展,为贯彻党的十九大精神和实现良好开局作出了积极贡献。同时,切实加强党组自身建设,认真贯彻民主集中制,自觉履行管党治党主体责任,在全面从严治党上发挥了表率作用。

会议认为,过去一年,中央书记处贯彻党中央决策部署,在加强理论武装、推进全面从严治党、指导群团工作和群团改革、

■ 全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署,切实履职尽责,凝聚和激发各方面积极性、主动性、创造性,精准发力做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求,认真履行全面从严治党主体责任,严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,带头贯彻中央八项规定及其实施细则精神,坚决防止和克服一切形式主义、官僚主义,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年

推动党内法规制定实施、筹办重大活动等方面做了不少工作,充分发挥了职能作用。

会议强调,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。面对当前复杂严峻的国际形势和繁重的改革发展稳定任务,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政

治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署,切实履职尽责,凝聚和激发各方面积极性、主动性、创造性,精准发力做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求,认真履行全面从严治党主体责任,严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,带头贯彻中央八项规定及其实

施细则精神,坚决防止和克服一切形式主义、官僚主义,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

会议强调,新的一年,中央书记处要在加强和维护党中央权威和集中统一领导上作表率,勇于担当作为,提高议事能力,围绕中央政治局、中央政治局常委会工作安排抓好落实,完成好党中央交办的各项任务。

李强:深入学习贯彻总书记考察上海重要讲话精神,以党的政治建设为统领

压紧压实管党治党责任着力提高党建水平

昨主持市委党的建设工作领导小组会议 尹弘出席

本报讯 市委党的建设工作领导小组昨下午举行会议。市委书记李强主持会议并强调,全市各级党组织要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻总书记考察上海重要讲话精神,以党的政治建设为统领,压紧压实管党治党责任,着力提高党的建设质量水平,以党建工作优异成绩庆祝新中国成立70周年。

市委副书记、市委党的建设工作领导小组副组长尹弘,市委常委廖国勋、于绍良、诸葛宇杰出席会议。

会议指出,做好今年党的建设各项工作,要持续深入用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,把党的政治建设摆在首位。坚决做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。进一步严明党的政治纪律和

政治规矩,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。严肃党内政治生活,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。

会议指出,要坚持全面从严治党,把管党治党责任作为最根本的政治担当,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要把“严”字长期坚持下去,严字当头、全面从严、一严到底,敢于严抓严管。要在“实”字上下更大功夫,深化细化“四责

协同”机制,以管党治党责任落实带动各项工作责任落实。要全面提升党的建设质量和水平,瞄准问题寻求突破,坚决整治形式主义、官僚主义。深化改革激发活力,以党建工作创新推动全面从严治党纵深发展,更好保障三项新的重大任务落地,为上海改革发展提供坚强有力的组织保证。

会议审议通过《中共上海市委党的建设工作领导小组2019年工作要点》。

李强:进一步深化拓展合作,共同打造世界级汽车产业集群

特斯拉上海超级工厂在临港开工建设

昨会见特斯拉首席执行官埃隆·马斯克一行 应勇出席开工仪式

本报讯 昨天下午,特斯拉上海超级工厂在临港产业区正式开工建设。市委书记李强会见美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克一行。市委副书记、市长应勇出席开工仪式,并和埃隆·马斯克共同宣布项目开工。

李强代表市委、市政府对项目开工奠基表示祝贺。他说,上海作为中国最大的经济中心城市和改革开放的前沿阵地,当前正在深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力以赴落实三项新的重大任务。我们开放的大门只会越开越大,也始终在开放合作中实现共赢发展。上海是汽车工业的重镇,是新能源汽车发展的沃土,目前正加快建设智能网联汽车创新平台。我们支持特斯拉公司以项目开工为契机,进一步深化拓展合作,共同打造世界级汽车产业集群。上海将继续创造良好环境、提供优质服务,让中外企业在沪实现更好发展。

应勇表示,特斯拉超级工厂从签约到开工,只用了短短不到半年时间,这是双方团队紧密高效合作的结果,也体现了上海优化营商环境、全力服务企业发展的成效。希望项目开工建设顺利,尽早建成投产,发挥实效。上海将继续支持特斯拉加快建设国际一流工厂。

埃隆·马斯克说,特斯拉公司在与上海合作的过程中,充分感受到令人惊叹的上海速度。这得益于上海良好的营商环境,也体现了这座城市对外开放的决心和行动。上海临港的超级工厂作为升级版,将集成特斯拉最先进的技术。我们将努力把上海超级工厂打造成为创新、效率、科技、环保等各方面领先的国际制造业典范。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加会见,副市长吴清在项目开工仪式上致辞。▼下转第七版

2018年度国家科学技术奖今揭晓,获奖公示名单上有不少熟悉的“上海面孔”

接力科技创新,在新时代凝聚力量砥砺前行



■ 本报首席记者 许琦敏

2018年度国家科技奖励大会今天在北京召开,中国科技界最高荣誉的聚光灯将再次亮起。在本年度获奖公示名单上,记者发现了不少熟悉的“上海面孔”——有过站上领奖台的荣耀之后,这群富于创造的科研工作者并未因此止步,他们以不守成的“归零清零”意识,站上更高的起点,瞄准更新、更难的挑战,不断颠覆超越,寻找“无解之解”。

锲而不舍,将颠覆超越进行到底

紧盯科技产业最前沿,抢占未来发展制高点,是上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心、着力提升创新策源能力的重头所在。一年一度的国家科学技术奖见证了上海科学家在这一艰难征途中树立起的一座座里程碑。

如果这次再次登榜,上海交通大学教授张文军的名字将第四次出现在国家科学技术奖励名单上。从2003年的“数字高清晰度电视系统关键技术与设备”,到2008年的“高效、抗干扰无线宽带图传关键技术及其应用”,再到2015年的“高清视频网络化即时服务技术与应用”,他带领团队为中国数字电视技术与产业发展披荆斩棘。

现在家家户户都在收看的数字电视,背后就有张文军团队20多年的不懈奋斗。今年,他申报的“数字电视广播系统与核心芯片的国产化”项目,更是将科研触角伸向了“卡脖子”的产业技术核心。

面对日趋激烈的世界科技竞争,越来越多上海创新团队锲而不舍,获奖之后再出发。▼下转第七版

做好“店小二”,从帮企业解决晚餐开始

不忘初心 牢记使命
勇当新时代排头兵先行者 大调研

■ 虹口区倾听小微企业呼声,及时推行“楼长制”“园长制”,已为基层解决440多个实际问题